

# 救命钱找回 失主激动下跪

她称接到民警电话“当时眼泪就下来了”

2月3日下午,南京地铁四号线草场门站工作人员捡到一个背包,包内有5200元。民警最终联系到失主,女失主领包时,竟激动地对着民警和工作人员跪了下来,原来背包里装着给母亲治病的救命钱。

通讯员 狄公宣 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森



给母亲治病的救命钱失而复得,失主很激动 警方供图

2月3日傍晚6点左右,地铁四号线草场门站工作人员将一个遗失在车厢里的背包交给民警,包内有现金5000多元,还有一些证件、药品等。想到春节期间遗失贵重财物,失主一定非常着急,民警立即根据身份证上的姓名登录警务平台联系上了失主。

半个小时后,一对四十多岁的夫妻冲到了警务室,妻子吴女士激动得泪流满面,对着民警就跪。原来,这对夫妻从安徽来宁打工,两口子都在南京一家饭店做洗碗工。由于家境贫困,两人过年也没有回家,只想春节期间多挣点钱再回老家。没想到,前两天家里的老母亲打电话说突发重病住

院。这对夫妻急得团团转,偏偏又没有到发工资的时间,夫妻俩只好向工友借了5200元现金,打算坐地铁去车站赶回老家。不料忙中出错,把背包落在了车厢里,夫妻俩急得团团转。正在手足无措之际,夫妻俩接到了民警的电话。吴女士说:“当时眼泪就下来了,这钱是母亲的救命钱,一旦丢了的话……5000块钱,对我们这样

的人家来说是天大的事,幸好有你们地铁民警及时帮助,不然这个年我们真是过不好了。”

地铁警方提醒乘客:过年期间携带行李及贵重物品较多,安检处、自助购票机、充值点、候车椅及车厢内都易发生遗失,希望大家出行时看好物品,一旦物品丢失要及时联系警方或拨打地铁服务热线,争取及时挽回损失。

# 为逼男友现身 女主播谎称遭强奸

警方:如报假警造成严重后果,需承担法律责任

春节期间,南京秦淮警方接到一起“强奸”警情和一起“自杀”警情。经走访,原是虚惊一场。两对情侣都因感情纠纷,女方接连上演苦情戏,最后都惊动了警方。

通讯员 秦公轩 张鑫  
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

## 女主播逼婚不成报警称遭强暴

近日,南京止马营派出所接到报警,一女子称自己在家睡觉,被人闯入强暴。

民警赶到现场后发现家中并无打斗痕迹,于是将报警女子带回派出所。当民警询问案情时,这个小姑娘的描述前言不搭后语。民警范警官告诉现代快报记者,该女子一会儿说“对方单手按住自己”,一会儿又说“是双手按住”。甚至,该女子对对方的体貌特征描述相当清楚,而且还知道男子的姓氏。就这样云里雾里描述了半小时后,女子突然哭了起来,表示自己跟警不是故意的,并念叨着“自己跟了他这么久,他不该这么对我……”这时,民警明白过来,这是报假警。

报警女子小何原是一名网络主播,在直播间里培育了一批忠实粉丝,其中男粉丝赵某对她颇为着迷,动不动就大手笔打赏。时

间长了,小何也对赵某产生了好感,答应了对方的希望见面的请求,两人很快确定了情侣关系。

恋爱后,小何跟着赵某来到南京,并且一直保持同居关系,时间久了她想有个保障,便提出了跟赵某结婚的想法,却遭到对方一口回绝。而给出的理由则是,自己希望和前妻复婚。

“我知道他曾有过一段婚姻,但没想到他却用这么个理由来拒绝我。事后,他还躲着我,所以我一气之下就想到了报警,想把他逼出来。”小何也对自己的行为表达了悔意。警方考虑到小何报假警的主观恶性较小,于是对其进行了批评教育。

## 男子报警称女友发“割腕照”自杀了

无独有偶,在大年初六,南京五老村派出所也接到一起报警,一名男子电话中声称自己的女朋友割腕自杀了。

“当时他特别着急,说自己女

朋友割腕自杀,还给我们看了女友自杀时发来的割腕照片。”民警朱虹告诉现代快报记者。看了微信聊天记录后,感到情况紧急,民警立即根据男子提供的地址找到了其女友小张的住处。刚要破门而入,民警却听到屋内有人走动的声音。于是民警敲了敲门,随即有人开门,而开门者正是小张本人。

民警发现,眼前的小张毫发无损,那么她“割腕”是怎么回事呢?见到民警来了,小张也有些难为情,道出了事情原委:她根本就没有想要自杀,发给男友的割腕图是从网上下载下来的。这两天两人在闹分手,小张一气之下就发给男友一张唬人图片试图吓唬他一下,好让男友低头认错。

得知是出闹剧,民警当即对小张进行了批评教育。小张也对自己的行为表示了悔意。

警方提醒广大市民,不管遭遇什么状况,都不能报假警,如果造成严重后果,同样要承担相应的法律责任。

# 熊孩子禁放区玩鞭炮 遇警察又玩“调虎离山”

家长因孩子惹祸被警方“请进”了派出所

春节期间,南京在禁放区进一步加大了禁放烟花爆竹的执法力度,但仍有少数人违规燃放,其中就包括了一些“熊孩子”。近日,就有家长因孩子燃放烟花爆竹的纠纷被警方“请进”了派出所。

## 遇警察“淡定”,熊孩子“贼喊捉贼”

2月2日,大年初六,鼓楼警方接到报警称,小区里听到了鞭炮声。龙江警务站民警随即赶到报警地点巡查。“我们在一个巷子里看到两个六七岁的小男孩,但是当时他们手上没有鞭炮。我们就上前问两个孩子,有没有看见谁放鞭炮。”民警介绍,“其中一个男孩说没看见,另一个男孩说好像在前面的巷子里。”

“两个孩子表现得非常镇定,我们便信以为真,顺着他指的方向找过去。可就在我们刚拐进另一个巷子的时候,回头一看,俩孩子撒腿就跑。我们感觉不对,就掉头去追。”很快民警便追上了孩子,在民警进一步询问之下,俩孩子终于承认,是他们在玩鞭炮,并从口袋里掏了出来。

民警带着俩孩子找到了他们的监护人——爷爷,随后得知鞭炮是爷爷过年从苏北老家买来给孩子玩的。对于南京禁放的规定,爷爷并不知情。随后,民警将南京禁放烟花爆竹的细则一一进行了告知,并责令两个孩子将剩

余的鞭炮全部上缴。同时也对两个孩子进行了一番教育。

## 大孩子点炮吓到小宝宝,俩妈妈大打出手

1月31日,大年初四,鼓楼公安分局龙江警务站接到群众报警:“俩女子在小区里打起来了。”

“大过年的,这是干什么呢?”赶到现场后,民警当即将双方劝阻下来。原来,16岁的男孩小李在小区里玩擦炮,鞭炮的声响吓着了一旁一个一岁多的小宝宝,孩子当即哇哇大哭。小宝宝的妈妈忍不住数落起了大孩子:“南京市明令禁止放鞭炮,你放就算了,看不到旁边有人吗?万一炸到我家孩子谁负责?”

谁知男孩母亲也在一旁,听不得自家孩子被人数落,她便上前理论。两位妈妈你一言我一语,越说越激动,最后大打出手。围观居民连忙报警。

民警将纠纷双方带到汉中门派出所调解。最终,双方达成和解。警察调查后得知,小李的鞭炮是过年从外地老家买来的,民警对其及家长进行了一番教育,并责令其将家中剩余鞭炮全部上缴。

正月十五元宵节即将到来,警方再次提醒市民,自觉遵守禁放规定,不买不放烟花爆竹,不得放飞“孔明灯”。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹  
现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

# 老人家中“遭窃”,民警屋内找回

民警在王大爷家中储物间的柜子里找到了6万元

快报讯(通讯员 刘昱彤 陈欢 记者 顾元森)大年初七下午,南京浦口公安分局接到一起警情,报警人王大爷在电话里焦急地说自己家里被偷了,女婿春节前给自己的6万块钱不见了。

接到报警后,值班民警迅速赶到王大爷家里。着急的王大爷一见民警就拉住民警的手说,他当天中午在亲戚家吃完午饭回来,发现家里6万元现金不见了。这6万块钱是大年三十晚上女婿孝敬自己的,没想到他刚刚走个亲戚,一回来钱就不见了。

民警经过现场初步勘查后发现,王大爷家里门窗没有

任何损坏,且家里物品井然有序,不像有小偷来过的样子。王大爷说,钱就放在卧室床头柜里,抽屉也上了锁,这抽屉锁得好好的,可打开抽屉发现钱却没了。当民警问王大爷最后一次见到钱是什么时候时,王大爷想了很久说:“哎哟,这中午喝了点酒,上头了,这会有点记不清了。”民警给王大爷倒了水,让他散散酒气。民警在王大爷家里多方寻找,终于在储物间的柜子里找到了6万元现金。看到“失而复得”的6万元,王大爷不好意思地说,都怪自己贪杯,忘了钱摆在哪了,还麻烦警察大过年跑一趟。

# 电动车被盗,“卫星定位”拿人

民警通过报警人手机查询电动车运行轨迹

快报讯(通讯员 华景轩 记者 顾元森)1月28日,大年初一大早,南京化工园警方就接到市民范先生的报警电话,他价值6800多元的电动车被偷了。民警和特勤迅速赶往案发现场。现代快报记者了解到,家住大厂的范先生当天早上外出买了点年货,准备到亲戚家拜年,就将电动车停在一酒店旁。等买了年货后,发现车子不见了,车上还有现金等物品。范先生告诉民警,他以前丢过一辆电动车,买了新车后,为保险起

见,他将电动车安装了GPS卫星定位系统。民警在事发地点调取周围监控,经过细心查找,监控画面显示了两名盗贼盗取电动车的全过程。同时,民警又通过报警人手机查询电动车运行轨迹,发现车辆经过六合区盘城后正往安徽方向运行。

化工园警方调整警力部署,西厂门派出所所长杨青春带队,对嫌疑人开展围追堵截。经过近一个小时的循线追击,在安徽来安大英镇将嫌疑人戴某、史某抓获。